

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, n.º 63.

La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, D. Jacinto Hidalgo, Rúa, 12.

No se publica los días festivos.

EL ADELANTO

En Salamanca un mes. 1 25
Fuera de idem. 1 50
Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Fago anticipado.—
No se devuelven los originales.
Número suelto 5 céntimos

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.ª

Miércoles 4 de Abril de 1888.

Año IV.—Núm. 385.

DESDE MADRID

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Abril, 3

Hoy tenemos materia de sobra para escribir; tanto que si fuéramos á tratar con la extensión que merece todo lo que tengo apuntado, se llenaría el periódico. Porque las discordias del reformismo ofrecen hoy nuevos datos, por cierto muy elocuentes, que vienen á robustecer la creencia de que se hace imposible la vida fraternal entre romeristas é izquierdistas.

Digna es también de fijar la atención la conferencia que dió anoche en el Ateneo el Sr. Pidal, con gran contento de los socios que allí viven, que pedían con razón una conferencia interesante. La del Sr. Pidal lo es, no ya sólo por la elocuencia de su palabra, sino por lo admirablemente que desarrolló el tema *Balmes y Damoso Cortés.—Orígenes y causas del ultramontanismo, su historia y sus transformaciones. Relaciones del Estado con la Iglesia española y con la Santa Sede.* Claro está que no todos los que le oyeron están conformes con la escuela del Sr. Pidal, pero todos admiraron su brillante oratoria y se regocijaron escuchando la filípica que lanzó á los *integros*, cuyas intransigencias considera el fundamento de la política contra la iglesia y el catolicismo.

Y ter. os, por último, como asunto de primera hora las bases de la transacción en las reformas militares, publicadas en algunos periódicos, y las cuales voy á recoger, porque de las investigaciones que he hecho resultan confirmadas. Pero me fijaré solamente en el punto más importante, el del servicio obligatorio. La forma de arreglo sería:

El que desee ingresar en el ejército como voluntario, lo tendría que solicitar con un año de anticipación, acreditando seguir los estudios de una carrera ó ejercer profesión ó industria. Al ingreso debería entregar una cantidad, que podría variar entre 500 á 1000 pesetas, las cuales destinaria el Estado á armamento y fortificaciones. El voluntario, además, se costearía su equipo.

El tiempo de servicio activo para los voluntarios sería de un año. A los que más se distinguieran en el cumplimiento de su deber en el primer semestre, se les daría para el resto del año licencia ilimitada, pasando después á la reserva activa. Si en el primer semestre demostraren falta de aptitud ó cometieren faltas, servirán todo el tiempo señalado á los soldados forzosos. El beneficio mayor que se les podría conceder á los voluntarios, sería el prestar servicio en los puntos donde residieren ó en la capitalidad de las zonas militares.

Del Consejo de Ministros que se celebraba á la hora de cerrar mi carta de ayer, nada di-

go, porque el telégrafo adelantó los acuerdos más importantes.

Los presupuestos.

El asunto culminante del día es la lectura de los presupuestos; pero bien sea porque la obra del Sr. Puigcerver era conocida en sus puntos más salientes, bien porque una obra tan compleja no puede comprenderse con la simple lectura, es lo cierto que los diputados han prestado poca atención al asunto, y no he oído los juicios y comentarios que en casos análogos se hacen. Pero ya vendrán, y los comunicaré á ustedes.

Aunque ya he adelantado la nota saliente de los presupuestos, voy á repetirla aquí.

Primeramente es de notar la firmeza con que el Sr. Puigcerver declara la imposibilidad de reducir más los gastos, por considerar que todos los servicios son necesarios. Y con no menos firmeza rechaza la reforma arancelaria y el impuesto á la renta pública.

En resumen; el plan del Sr. Puigcerver se basa en la extinción del déficit por la creación del impuesto sobre alcoholes, el aumento de derechos sobre los petróleos y el aplazamiento de los pagos de la construcción de la armada; en la compensación de una parte del impuesto de consumos con los recargos que los Municipios perciben, y en la disminución de la contribución sobre la riqueza rústica y pecuaria, pequeña rebaja que se compensa con los once millones positivos (pues los 17 que se rebajan en Marina van al presupuesto extraordinario) de economías que se hacen en los Cuerpos legislativos, Ministerios y cargas de justicia.

Ahora lo que falta saber es si los proyectos en que se basa el plan del Sr. Puigcerver, darán con las modificaciones que en ellos introduzcan las Cortes los rendimientos que calcula el Ministro.

También ha leído el Sr. Puigcerver otros tres proyectos; uno para la construcción de un cable submarino entre Jabea é Ibiza; otro transfiriendo 250.000 pesetas en el presupuesto de Gobernación para remediar las desgracias ocasionadas por el temporal, y el tercero suprimiendo las primas de exportación de azúcar, medida que será beneficiosa á nuestras provincias ultramarinas.

Mañana se propondrá á la Cámara que las sesiones comiencen á la una y terminen á las siete de la tarde. Las tres primeras horas se consagrarán á las cuestiones de Hacienda y las otras tres al Código civil y reformas militares. En la reunión que ha celebrado esta tarde la comisión de dichas reformas, á la que ha asistido el Capitán general Marqués de la Habana, ha reinado un espíritu que confirma las impresiones que recojo al principio de esta carta.

Se me olvidó consignar al hablar de los reformistas que se ha hecho notar la declaración

de un periódico que tiene en la Coruña el señor Linares Rivas. Da á entender que es cierto lo que se dice del ingreso del Sr. Linares en el partido conservador.

Los telegramas de última hora dicen que los dos oportunistas que entraron en el nuevo ministerio francés, se han negado á aceptar el programa de Floquet, y por lo tanto han sido sustituidos por dos radicales. De manera que el nuevo ministerio es todo radical.

También es de interés la insurrección que ha surgido en Marruecos contra el Sultán, originada por el envío á Roma de la embajada extraordinaria.

A última hora recibo la noticia del fallecimiento de D. Luis Aparicio, diputado por Sequeiros, á consecuencia de la afección al pecho que venía sufriendo.

Reciba su familia mi más sincero pésame.
—D. Coblán.

Tribunales

Hoy se ha visto en juicio oral y público la causa seguida en el juzgado de Béjar contra Pedro Díaz García, procesado por los delitos de amenaza y desobediencia.

Leídos los escritos de calificación y de defensa, el Sr. Barco, en un breve discurso, solicitó del Tribunal que impusiera al procesado la pena de cinco meses de arresto mayor y 125 pesetas, por el primero de los delitos, dos meses y un día, por el de desobediencia y 40 pesetas de multa, por una falta incidental.

El letrado defensor, Sr. Caballero, se conformó con lo solicitado por el Ministerio público, en vista de que en el juicio oral, no aparecía probada la circunstancia atenuante de embriaguez.

Señalamiento. —Mañana se verá en nuestra Audiencia la causa seguida en el juzgado de Béjar contra Sebastián Blázquez y otros dos, procesados por el delito de allanamiento de morada, siendo magistrado ponente el Sr. Palsalodos; fiscal el Sr. Barco; letrado el Sr. No D. Eduardo) y procurador el Sr. Mediero.

Cultos

SANTO DE MAÑANA. —San Vicente Ferrer, de la orden de predicadores, el cual con el ejemplo y la palabra convirtió muchos miles de infieles á Jucristo; Santa Irene, virgen y mártir, y San Zenón, mártir.

Efemérides.

4 DE ABRIL DE 1340. —Muere en la defensa de las costas de Andalucía el valeroso Almirante de Castilla Alfonso Jofre.

Deseoso el Rey de Marruecos Abul-Hassan de vengar el desastre y muerte que hacía poco había sufrido en España su hijo Abdelmelik, preparó un fuerte ejército con el fin de que recobrará de Alfonso XI, Rey de Castilla, las plazas que le había conquistado. Absorto por entonces el Rey con los placeres que le propor-

cionaba su célebre favorita Doña Leonor de Guzmán, no ordenó convenientemente la defensa ó no dió importancia á esta nueva invasión; así, pues, preparó un reducido número de galeras y puso al frente de ellas al bravo Almirante Alfonso Jofre, quien al llegar á Aljiciras se encontró con la flota enemiga, superior en número, pues ascendía á doscientas cincuenta velas y llevaba á bordo un numeroso ejército. Con tan poderoso elemento no les fué difícil ir venciendo á las débiles fuerzas castellanas, pero antes de que esto se realizara totalmente prefirió el Almirante Jofre hacer un supremo esfuerzo. Con asombroso heroísmo se abrazó al estandarte que llevaba al par que con su espada se defendía y alentaba á los suyos; solo se encontraba ya cuando acometido tenazmente por las huestes africanas, fué derribado de un golpe que sufrió en una pierna, y muerto villanamente de otro que le asestaron en la cabeza.

EL CENTENARIO DE COLÓN

(Conclusión.)

Para dar término á estas ligerísimas observaciones, nos permitiremos recordar, á fin de que se tenga presente, que aún hay en América cierta inmotivada prevención, por muy pocos, en verdad, respecto á la estrecha unión con España; y aunque allí todo parece llevar el sello español, bueno será traer á la memoria lo que ha ocurrido á los Estados Unidos del Norte en su desdichada expedición por los pueblos latinos de América, y á sus fracasados congresos de 1881 y 1886, á pesar de su constante predicación de la doctrina de Monroe.

Los pueblos nuevos é independientes, miran siempre recelosos á aquellos que, creyéndose superiores, intentan estrechar con ellos relaciones; y aunque para España afortunadamente ha desaparecido todo cuidado en tal sentido por parte de los hispano americanos, y allá los corazones de la inmensa mayoría se hallan dispuestos al cariño de la madre patria, como ella tiene siempre abierto el suyo para sus hijas, es preciso, sin embargo, que al visitarlas oficialmente un buque de guerra español, los que en él vayan representando á nuestro Gobierno, sean, no sólo de reconocida competencia y habilidad diplomática irreprochable, sino de un nombre simpático á aquellas regiones.

Todavía está preparado en el mejor sentido; pero el más pequeño detalle puede dificultar la grandiosa obra que viene elaborándose desde largo tiempo, con el objeto de sentar las bases para que nuestras relaciones de todo género con los países hispánicos de América, sean lo más cordiales: si lo hacemos, se probará, que si nuestros antecesores no sacaron partido material de las mal llamadas Indias, fué porque su sistema colonizador se inspiró sólo en la fé y en la nobilísima idea de civilizar pueblos vírgenes, lo cual nos permite presentir hoy que llegará un día no lejano en que ochenta millones de hijos de la antigua Iberia, piensan de un mismo modo y se dirigen á un ideal común.

No deben escasearse las fiestas literarias, las procesiones cívicas y todo lo que de una manera viva, recuerde tan memorable epopeya; pero como de esto después queda poco, justo será pensar en otros asuntos de más permanente duración.

Un congreso en Madrid, en el cual, individuos de todas las naciones ibero-americanas tracen las líneas generales para el establecimiento del giro mútuo; que estudie la manera de que las obras artísticas y literarias tengan igual garantía en todos los pueblos de un mismo origen; y que analice, en fin, el medio de que los principales artículos de producción y consumo se cambien con facilidad, podría ser y será seguramente una de las cosas más útiles y que dejen del centenario idea más perenne.

Hemos aplaudido siempre, que se levanten estatuas á Colón como la erigida en Méjico y la que en Madrid tenemos, pero en nuestro sentir debe pensarse en un monumento de mayor importancia, que perpetúe la idea de aquél; y por eso debiera tratarse de levantar un suntuoso palacio de las ciencias, de las letras y de las artes americanas, en el centro del cual haya un templo, exclusivamente dedicado á que sacer-

dotes españoles y americanos, dirijan al Altísimo todos los días preces por el que cambió la faz de nuestro planeta y fijó el punto de partida de una edad en la historia, cuyo recuerdo halagaría grandemente al representante de Cristo en la tierra, al sabio León XIII, que no há muchos días decía que «si para él son dignas de solicitud y amor todas las partes del mundo, América le merece un afecto especialismo.»

El Gobierno no dejará de invitar también á la nación Italiana, para que mande alguna de sus naves al puerto de Palos en el día en que la escuadra española y embarcaciones de todo el nuevo continente, saluden aquel pobre pueblecillo, cerca del cual se halla el monasterio de la Rábida, donde el padre Marchena enjugó no pocas lágrimas del que más tarde fué conquistador de un mundo; y por eso será innecesario recordárselo.

Es seguro que la comisión ya nombrada atenderá estas humildes indicaciones y otras esparcidas ya por libros y periódicos, y sabrá inspirar en todas las provincias españolas y en los pueblos que se hallan del otro lado del Océano, la idea de que la festividad debe revestir, no sólo el carácter de grandeza que por sí misma reclama, sino que de ella han de surgir nuevos rumbos para los pueblos, que cuentan como su gloria mayor tener por lazo de unión en los siglos, al más eminente de los descubridores, al más grande de los hombres.

JESÚS PANDO Y VALLE.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

En el último mercado de Cantalapiedra alcanzaron los granos los siguientes precios.

Trigos, á 40 reales las 94 libras.
Centeno, á 25 1/2.
Cebada, á 23.
Algarrobas, á 28.
Garbanzos superiores, á 150, regulares, 130 y medianos 110 rs. fanega.

No le quepa duda á *El Fomento* acerca de la fecundidad de incidentes, por todo extremo curiosos, á que han de dar lugar las sesiones que actualmente celebra nuestra Diputación provincial.

No ha de ser ciertamente el menos edificante el que hemos prontamente de presenciar con ocasión del acta del Sr. Sánchez Mata. No se necesita ser profeta para predecir que será aprobada; pero ya verá el colega cómo esto sucederá, á pesar de que la justicia, la equidad y la ley quieran y exijan todo lo contrario. Mas como ya hace tiempo que la Corporación provincial viene demostrando con sus actos, que la ley, la equidad y la justicia las interpreta y entiende de una manera muy especial, la solución que ha de tener el caso á que nos referimos se prevee de antemano. Porque suponemos que con el acta se tratará del caso de incompatibilidad en que se encuentra el diputado electo, por cobrar sueldo del Estado, como auxiliar que es de la Facultad de Derecho.

Recuerde si no *El Fomento* lo que ocurrió con el acta del Sr. Orea, que tan oportunamente cita, y acudirá á su memoria el espectáculo de aquellos Diputados que, vencidos en la discusión, consideraron aprobada un acta por nueve votos contra diez.

¿Y esto no es un tío Paco que rebaja? ¡Vaya si rebaja!

Ahora, una mayoría inasequible á todo lo que no sea el interés de una política de bajo vuelo y de un nepotismo incalificable, se impondrá á todo criterio independiente y justificado; la opinión desapasionada é imparcial, será el tío Paco que rebaje de este asunto lo necesario para apreciarle en su verdadero peso y valor.

Quizá, decíamos el lunes, no tome asiento en la Diputación el Sr. Mata; quizá, quisimos decir, la mayoría deponga el plan preconcebido que se ha trazado. Pero esta idea la expresamos más por hacer un favor á esa mayoría que por que alentemos la esperanza de que suceda lo contrario de lo que arriba dejamos indicado. Votos son triunfo, y los votos de los Diputados provinciales ya sabemos quién los determina.

Lo que *El Fomento* quiere decir con el hecho

de que ha sido elegido Vicepresidente el señor Esteban (D. Sandalio) y no admitida la renuncia del Sr. Torroja, resulta inoportuno, y en esta ocasión se ha pasado de listo, en nuestro concepto. Eso no va á ninguna parte, como dice cierta gente.

En el tren de anoche salió con dirección á Madrid el Sr. Duque de Tamames, Diputado á Cortes por el distrito de Ledesma, siendo despedido en la estación por gran número de amigos particulares y políticos.

La persona que hubiese perdido una sortija en el último baile celebrado en el Círculo de la Perla, puede pasar á recogerla en la conserjería del mismo.

Anteayer cayó de una de las escalinatas de la Catedral uno de los músicos de la misma, sufriendo una leve contusión en la cabeza.

En el estanco de la calle de la Estafeta le fueron administrados los primeros auxilios.

Hé aquí el precio que han alcanzado los granos en el mercado de Alba de Tormes.

Trigo, á 40 reales.
Cebada, á 21 y 22.
Centeno, idem id.
Algarrobas, á 27.
Garbanzos, á 60, 80 y 100 reales.

El Sr. Gobernador civil ha reunido hoy en su despacho á la Comisión de obras públicas del Ayuntamiento, manifestándole que puede proceder con energía una vez aprobado el informe del ingeniero municipal sobre los edificios ruinosos.

Celebramos que la primera autoridad de la provincia demuestre tanto interés por favorecer la precaria situación de la clase obrera de nuestra capital.

Esta noche llegará á nuestra capital el famoso prestidigitador y primer copólogo hispano-americano capitán Blanch, que se propone dar en el teatro del Liceo varias representaciones que se inaugurarán el próximo sábado.

El capitán Blanch es universalmente conocido por sus difíciles y misteriosos experimentos, lo cual hará que durante su estancia en esta población se vea muy favorecido el coliseo de la calle de Toro.

Ha regresado á esta capital el distinguido oculista D. Cayo Alvarado, después de una excursión á Extremadura, donde ha practicado con gran éxito difíciles operaciones.

Esta tarde á las seis se ha reunido la Diputación provincial.

Mañana daremos cuenta á nuestros lectores del resultado de la sesión.

Ayer á las dos de la tarde falleció en Madrid el Diputado á Cortes por el distrito de Sequeros D. Luis Aparicio.

Sentimos de todas veras la temprana muerte del Sr. Aparicio, con cuya amistad nos honrábamos, y enviamos á su distinguida familia nuestro sincero pésame.

Anoche, después de las once, fué conducida por los guardias de Seguridad, auxiliados por algunos serenos, á la casa de Socorro, una mujer en completo estado de embriaguez llorona.

En dicha mujer la embriaguez parece ya habitual, pues son muchos los días que ha alarmado á los transeuntes con sus descompasados gritos.

Anoche le fueron sustraídos á un zapatero que vive en la calle de la Compañía, 39 reales en calderilla, sin que hasta el presente hayan sido habidos los ladrones.

El próximo domingo se verificará en el casino Ibérico un gran baile.

En la semana próxima se inaugurarán una serie de conciertos infantiles en el mismo centro, bajo la dirección del conocido profesor señor Arista.

Un joven que se halla enajenado, promovió esta mañana en la plaza de la Verdura un fuerte escándalo.

Parece ser que dicho joven tiene la maña de que todos los transeuntes que pasan frente á su casa son novios de su madre.

No hemos querido contestar al artículo que hace días nos dedicó *La Concentración Republicana* de Béjar, aguardando la resolución del recurso de alzada interpuesto contra un acuerdo del Ayuntamiento, por D. Jaún García Nieto en la cuestión de aguas del Regajo de los Moros, que tanto ha cacareado la Corporación municipal bejarana.

El citado recurso se ha resuelto hoy por el Sr. Gobernador, favorablemente al Sr. García Nieto y de acuerdo con el informe de la Comisión provincial.

El resultado de este asunto no ha podido dejar peor parado al Ayuntamiento de Béjar, cuya obstinación contra la justicia es ostensible y no muy bien intencionada.

Para que el público bejarano juzgue por hechos y no por vanas palabras, diremos que el Ayuntamiento de Béjar pidió dictamen á su abogado consultor, Sr. Cerrudo, cuyo dictamen fué favorable al Sr. García Nieto, no obstante lo cual el Ayuntamiento, con una imparcialidad que aplasta, no envió en su informe el dictamen referido para examen é ilustración de la Comisión provincial.

Por fortuna el asunto está bien claro y la Comisión provincial no necesitó el dictamen jurídico del Sr. Cerrudo, para informar en justicia, de acuerdo con el letrado asesor del Ayuntamiento bejarano, y por último, el Sr. Gobernador civil de la provincia ha resuelto el expediente en armonía con el letrado y con la Comisión.

Díganme ahora *La Concentración Republicana* si no hay temeridad y falta de buena fé en un Ayuntamiento que lleva tres varapalos seguidos y que procede según dejamos consignado.

PASATIEMPO

A SAMUEL

Mi distinguido amigo: He leído su epístola dedicada á Lisanté, y yo, que siempre leo con gusto todos los trabajos filosóficos que dá V. á la prensa periódica, confieso que el último que ha salido de su cacumen, me ha llenado de sorpresa, y por más que le he leído una y dos, y creo que hasta seis veces, no he podido compaginar los puntos filosóficos tan opuestos que abraza; así es, que después de mucho pensarlo, he decidido dirigirme á V. para que con la amabilidad que caracteriza su talento, me saque de las dudas de que me hallo poseído; y entremos en materia.

A la terminación de su epístola se declara ardiente y entusiasta partidario del *positivismo*, y al principio de ella dice muy fresco que entiende á Platón y á Aristóteles, y que no comprende á Salmerón ni á Estasén; es decir, que le parece más lógica y más simpática la filosofía de los primeros que de los últimos; ¡es posible esto, amigo Samuel! y de aquí mi duda,

mi asombro. ¿Es posible que siendo *positivista* en filosofía, no entienda V. á Salmerón y á Estasén, y comprenda V. á Platón y á Aristóteles? Es lo mismo que si siendo republicano dijese V. que no comprendía V. á Castelar y Pi Margall, y que entendía á Pidal y á Cánovas.

La cosa es muy sencilla; si confiesa V. clara y terminantemente que pertenece V. á una escuela filosófica que sólo admite como creíbles las cosas positivamente demostrables, ¿cómo ha de comprender V. á Platón, que es el primer filósofo que escribe una obra sobre la inmortalidad del alma? Y ¿cómo comprender al mismo tiempo á Platón y á Aristóteles? ¿Pues no sabe, querido Samuel, é indudablemente lo sabe de sobra, que la filosofía de Aristóteles es el polo opuesto de la filosofía de Platón, puesto que mientras el uno descende de la idea á la variedad fenoménal, que á sus ojos no es más que una vana apariencia, el otro se remonta desde la variedad de los fenómenos á lo universal, al principio, que para él es solamente una abstracción?

Así es, amigo Samuel, que yo le ruego me dé una explicación de las que yo creo ideas opuestas en su epístola á Lisanté, ó me saque de las dudas en que me hallo, cosa que no le será difícil, dado su buen talento y sus profundos conocimientos filosóficos.

Pero hay más; en su epístola veo con disgusto que se ha contagiado con Hartmann, Schopenhauer y Campoamor, porque hay párrafos eminentemente *pesimistas*, y digo con disgusto, porque si á nuestros años somos ya *pesimistas* ó simpatizamos con esa escuela ¿qué vamos á ser cuando nuestros cabellos estén blancos como la pura nieve? Comprendo el pesimismo en Campoamor, siquiera sea por los años, como dice mi querido amigo González Serrano; pero en la juventud, es absurdo, y á más de absurdo, antipático.

Y aquí hago punto final, por no molestar más su atención ni la de los lectores de EL ADELANTO; sabe le aprecia de veras

GUTENBERG.

ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

Muerte de un periodista.—En Toronto ha fallecido, después de muchos sufrimientos, el periodista Jorge Eyvel, director del *Canadian Asgard*.

Hará cosa de un mes y en una noche glacial, fué asaltado por ladrones que le derribaron sin sentido de dos golpes vigorosos con un rompecabezas, robándole hasta los chanclos que llevaba puestos.

Cuando volvió en sí á las cuatro horas, tenía las manos heladas, y arrastrándose como pudo llegó á la casa más cercana y golpeó con sus manos inertes los cristales de una puerta vidriera para que le abrieran. En el estado en que se hallaba, érale imposible asir el botón de la campanilla. Uno de sus golpes rompió el cristal y atrajo la gente de casa, que tomándole por un borracho, le hizo prender.

Mr. Eyvel dijo á la policía quién era, y en vez de ser conducido á su casa fué llevado á la prevención, y puesto en una celda hasta la mañana siguiente, en que al fin le llevaron á su casa.

Inútil fué cuanto hicieron los médicos para salvarle los dedos que hubo que amputarle, sufriendo el paciente á consecuencia de la operación.

¡Que se ahoga!—Una señora L..., dueña de una taberna en París, bajó la otra tarde á la bodega, y al poco rato subió trémula y demudada, gritando á su criado:

—¡Que se ahoga! ¡pronto, correr á llamar á los bomberos!

Llegaron éstos y bajaron, siguiendo la indicación de la dueña de la casa, á un pozo colocado á la entrada de la bodega. No tardaron en salir con la víctima del terrible accidente. Era... un hermoso gato, el favorito de la señora L....

La broma les ha parecido de mal género, y han dado queja al comisario de policía.

QUISICOSAS

Tan jóvenes se casaron que yo siempre que los miro juntos, digo: pero ¿cómo dejan solos á esos niños?

“Yo soy todo de mi bella,” Luis decía y bien decía, porque cuando está con ella no dice esta boca es mía.

Un músico rodó la escalerilla del Pan. Yo no le he visto rodar, pero me figuro lo que hizo ¡pum, pim, pan!

Al bajar con ligereza se supone lo que haría: muy sencillo, tocaría el bombo con la cabeza. Y de la misma manera, unque por otra razón, toca también el violón el que inventó la escalera.

Desde la hermosa juventud querida es Alberto un amigo que comparte con migo los placeres y penas de la vida.

De hacer tiene el prurito cruda guerra á aquel que se le opone, y vivo anhelo de ser algo en la tierra ya que no puede ser algo en el cielo.

Ser concejal intenta, y lo es si candidato se presenta. Porque él es un muchacho de talento, que honra á un ayuntamiento, no como el nuestro, pobre en sus principios, que lo forman personas diferentes, al mejor de los buenos municipios de España y de las islas adyacentes.

El, que es de buena estrella, si se empeña y le deajo, llega á ser presidente del Consejo con cartera ó sin ella. Sabes—me dijo ayer—que yo persigo un fin que voy logrando, tú me irás ayudando si un puesto en el concejo no consigo. ¡Sólo el voto te ruego!

Y yo repuse: el voto te lo niego. No puedo complacerte, francamente. —¿Tú eres amigo?...

—Es cierto, sin embargo tú eres una persona muy decente, ¡no permito que ejerzas ese cargo!

ANUNCIO

COMPANÍA DE LOS FERROCARRILES

DE

Salamanca á la frontera de Portugal.

Debiendo proveerse esta compañía por concurso voluntario de 20.000 traviesas de roble, se admiten proposiciones en pliegos cerrados desde la publicación del presente anuncio hasta el día 10 del actual, en la Secretaría del señor Ingeniero Jefe de Explotación, todos los días no feriados desde las diez á las once de la mañana y de dos á cinco de la tarde, en cuya dependencia se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

El concurso tendrá lugar ante el Sr. Jefe de Explotación el día 11 á las tres de la tarde, en cuyo acto se procederá á la apertura de pliegos, reservándose la Compañía el derecho de aceptar la proposición que juzgue más ventajosa.

Salamanca 1.º de Abril de 1888.—El Ingeniero Jefe de Explotación, Antonio Maria Kopke de Carvalho.

Se arrienda casa y portal con buenas habitaciones, bodega y pozo, calle de la Salina número 43, susceptible para dos vecinos. En la misma darán razón del precio y condiciones.

SECCION DE ANUNCIOS

A LOS SEÑORES SACERDOTES

En el Almacén de Coloniales de José Ambrosio, situado á la entrada en la ciudad, Puerta de San Pablo, número 5, se expende cera pura de abejas, elaborada en todas sus clases de cerillas, velas y cirios al precio de 8 reales libra para fuera de la ciudad, y 9 para dentro de la misma.

También se alquila á precios módicos en proporción.

VENTA DE UNA CASA

Se vende una casa en el casco de esta ciudad, calle de la Latina, número 14.

En la calle de Serranos, 16, se dan antecedentes. 15-16

La persona que hubiere encontrado un rosario engarzado en plata con cinco medallas, extraviado en la Catedral en la tarde del Jueves Santo, y quiera devolverlo á su dueño, podrá hacerlo, calle de San Pablo, número 53, principal, y recibirá un duro de gratificación.

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Prepara excelentes CAFÉS con todo su aroma

y exquisito gusto

EN ELEGANTES BOTES

Molido superior.

Ptas. 0'50 los 100 gramos, bote dorado y negro.

Id. 1 los 200 id. id. id.

Puerto-Rico.

Ptas. 0'62 los 100 gramos, bote azul y negro.

Id. 1'25 los 200 id. id. id.

Moka y Caracolillo.

Ptas. 0'75 los 100 gramos, bote encarnado y negro.

Id. 1'50 los 200 id. id. id.

Moka superior.

Ptas. 1 los 100 gramos, bote de lujo, colores finos.

Id. 2 los 200 id. id. id.

De venta en todos los ultramarinos de España

Oficinas: Palma Alta, 8. Depósito: Puerta del Sol, 13.

1-4

CONSULTA OFTALMOLOGICA

A CARGO DEL MÉDICO OCULISTA
DR. BARRASA

Se practican toda clase de operaciones en los ojos. Horas de consulta, todos los días de diez de la mañana á una de la tarde. Gratis para los pobres, de nueve á diez.

Calle de Herreros, 38, duplicado.

CASA CAFÉ COLÓN.—SALAMANCA.

GRAN FOTOGRAFIA ARTISTICA

PASEO DE LAS CARMELITAS

Se retrata todos los días aunque esté nublado.

SE ALQUILAN

dos paneras en la plazuela de San Mateo, número 10; dos tiendas en la calle de Toro, número 74; cuadra, pajera y pozo en la de los Doctrinos, número 2.

Se vende anaquelaría nueva para confitero y un cristal grande. Su dueño, vive en la calle de Sorias, número 15.

MICÓ PINTOR Y DIBUJANTE

Se dedica al decorado de habitaciones, restauración de pinturas y esculturas antiguas.

Especialidad en toda clase de dibujos para bordados y labores de adorno; se arman estas por difíciles que sean y se hacen armaduras de junco.

CALLE DE SAN PABLO, NÚMERO 8.

15-4

HARINA LACTEADA H. NESTLE.

INVENTOR Y FABRICANTE.

Vevey

Proveedor de la Real casa

32 PREMIOS DE LOS CUALES

12 Diplomas de honor,

Y

14 Medallas de Oro.



(Marca de garantía.)

(Suiza.)

20 AÑOS DE ÉXITO.

NUMEROSOS CERTIFICADOS
de las
primeras autoridades
medicinales

DE AMBOS MUNDOS.

ALIMENTO COMPLETO PARA LOS NIÑOS DE CORTA EDAD.

Suple la insuficiencia de la leche materna, facilita el destete, y es de digestión fácil y entera. Se usa muy ventajosamente en los ADULTOS, así como alimento en las personas de ESTÓMAGO DELICADO.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS, DROGUERIAS Y ESTABLECIMIENTOS DE COMESTIBLES, GÉNEROS ULTRAMARINOS Y COLONIALES.

Para evitar las numerosas falsificaciones, exigir en cada lata la firma del interventor: HENRI NESTLÉ.—VEVEY (SUIZA).

SE vende ó cambia por otra la casa de la calle de Doyagüe, número 3; tiene tres pisos y patio; en la misma darán razón.

LA testamentaria de D. Diego Martín Cosío, procede á la venta de vino puro superior de la cosecha de Villamayor, en la casa, afueras de la puerta de Zamora, carretera de Vigo, número 5, donde enterarán del precio.

IMPORTANTE A LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA

A petición de varios de nuestros favorecedores, nos hemos decidido á colocar nuestro vino y aguardiente en los principales establecimientos de esta población, que son los siguientes: Calle de Concejo, número 3, D. Matias Prieto; Navío, 9, y Cuatro Calles, Arturo Santos; Plaza de la Verdura, Fernando Diez; Zamora, frente al Fielato, Manuel García. Y para ponerlo al alcance de todas las clases sociales, venderemos la botella de vino con casco á 0'60 céntimos de peseta, y la de aguardiente con id. á 1'25 pesetas. Hacemos como anteriormente la baja de 0'50 pesetas en docena de botellas de vino, pero no la hacemos en el aguardiente.

Seguiremos admitiendo la devolución de cascos, abonando por cada uno 0'20 céntimos de peseta.